

润西区北方社区举办“选美大赛”—— 想当“最美楼院”，光靠“美貌”还不够

□记者 马文双 文/图

最近,在润西区徐家营办事处北方社区各居民院,居民们一见面不再问“你吃了吗?”,而是问“你们院儿的环境卫生搞得咋样?你们平时有啥节能措施?……”这一切,只因社区那刚刚拉开帷幕的“选美”大赛。大家都铆足了劲儿要让自家的小院成为“最美楼院”。



修剪花草,美化院子。

这场“选美大赛”,拼的不仅是“外貌”

北方社区共有3个居民院,东区、中区和黄河厂家属院。前段时间,社区工作人员有了评比“最美楼院”的想法后,网格长、楼栋长深入居民家中,将活动评比细则告知了居民。

想成为“最美楼院”,能不能满足这些条件很关键:小区环境要美、要干净;居民整体节能意识得强(对比活动开始前两月的水、电用量的平均值);邻里关系得好。

“居民们很在乎这份美誉。”北方社区工作人员雷春清说,这两天,社区工作人员已在暗中观察居民们的行为,开始考核了。

最近,社区工作人员孙宇一走进居民区,就会听到居民们聚在一起探讨节能环保的问题。她还讲了这样一件趣事。

北方社区不少居民是东北人,嗓门大。有一日,有两户女主人叽叽喳喳地理论着什么,有人以为她们吵架了,心想,这下可坏了,要被扣分啊!可一问才知道,人家在讨论节能的事儿呢。原来,其中一户居民家中有两口人,可她家的水电消耗量比另一户三口之家的还要多,这名居民便向三口之家讨教,商量如何节能。

“我以后可得注意,大家都这么节约,我不能拖后腿。”这名居民笑着说。

选“最美楼院”,为啥“节能”也要算一项

评比“最美楼院”,环境卫生当然得算上一条,这是对美的直观体现。北方社区的居民们也率先在这一方面作出了努力。除物业公司积极打扫卫生,居民们也是看到垃圾就随手捡起来,见乱贴的小广告就随手清除。可是,这次“选美”为啥还要把节能意识作为评比标准呢?居民又怎样看待这一点?

雷春清说,每个社区都有会过日子的居民,北方社区也不例外。个别居民节能环保

意识很强,如果能给这些人一个机会,让他们带动其他居民,那集体节能的效果就更好了。比如社区居民张玉总会准备一个水桶,将洗碗、洗衣服的水存起来用来冲厕所;有的居民不随手丢弃废旧电池,而是将废旧电池集中起来送到社区处理……社区工作人员常被这些居民的环保意识感动,觉得他们的有些做法值得推广。

“我们特别喜欢这种活动,这是在鼓励我们为自己省钱。”居民王文翠说,活动开始后,她开始向一些节能高手请教,目前已养成了人不在家关闭电源的习惯。

为帮助居民节水、节电,社区还组织环保志愿者进楼院传授节能方法。

比赛“为媒”,促进邻里关系

这场“选美”比赛中,邻里关系也是一项考核标准。雷春清说,就目前活动的开展情况看,居民们没有刻意去改善邻里关系,不过,这场比赛让他们顺其自然地有了话题,沟通也多了。

“邻里关系好是和谐楼院必不可少的标准,可当前,不少居民下班回家就看电视、电脑,不愿出来。”工作人员崔小利说,社区需要通过举办趣味活动调动他们的积极性,无疑,这个比赛是个不错的方式。

不少居民说,自打“选美”比赛拉开帷幕后,大家就开始积极沟通,商量着怎样让自家小院夺魁。

北方社区中区居民楼前有个大花园,当年入住时,这个花园里长满杂草,居民们商量着一家负责一小片,在大花园里种上花草,美化环境。可这几年,居民们都是自扫门前雪,各家管各家种的那一片。自从“选美”比赛开始后,大家不再只关注自家的“小花园”了,还开始关心整个大花园,互相交流养花之道。

“大家一起赏花、养花,真是好。”院子里纳凉的老人们说,邻居们都想靠集体的力量夺得“最美楼院”。

“本月底,评选结果就要出来了。”居民们对此很期待。

电影、歌舞、戏曲……晚报社区文化行第22站来到洛龙区潘拉多电脑家电城——

精彩节目多多,观众直呼过瘾

□记者 高亚恒

21日、22日,广融之约·洛阳晚报首届社区文化行第22站来到洛龙区潘拉多电脑家电城。

21日傍晚,电影大篷车为前来观影的居民们播放了以抗日战争为背景的经典大片《太行山上》,烽烟四起的战场和老一辈革命家为革命献身的精神仿佛带大家回到了那个激情燃烧的岁月。

22日,一整天的文艺表演让现场观众直呼精彩。曾获得过“每周一星”的威金宝带来的悠悠球表演引来阵阵掌声,洛龙区第六小学的小朋友表演的舞蹈《小螺号》萌态十足,莺之歌艺术中心的李雨凡演唱的英文歌曲听得人如痴如醉……

除了这些节目,当天还有许多戏曲表演。小戏迷闫奇宏、姜雅馨带来的《打金

枝》、《俺外甥在部队给我来信》,一招一式有模有样,引得现场观众掌声不断。而河洛戏苑优秀擂主、市戏曲家理事郑香娟第三次来到文化行的舞台上,为大家带来名段《拾花轿》,其大腕儿十足的台风征服了戏迷们的心。

另外,订报优惠、旧报回收等便民服务项目也让更多居民得到实惠。

9月30日,社区文化行将走进润西区工农乡兴隆花园社区。如果您有才艺,并想在晚报社区文化行的舞台上展示,请抓紧时间拨打63115188报名。报名不设门槛,也不收取任何费用,如果您的表演得到观众的认可,您还有机会成为我们的“每周一星”,并获得相应奖励。

如果您是社区主任,希望晚报社区文化行活动在您的社区举行,也请您拨打电话63115188告诉我们。

每周一星

高难度“瑜伽舞”一举夺冠

□记者 高亚恒 文/图

22日下午,来自市亚商体育舞蹈健身学校的瑜伽教练身着白衣,在广融之约·洛阳晚报首届社区文化行第22站的舞台上,为现场观众表演名为《舞韵》的瑜伽节目。(右图)她们优美的姿态和高难度的瑜伽动作让大家惊叹连连。

据亚商体育舞蹈健身学校副校长赵旭东介绍,《舞韵》的表演者在刚刚结束的2012中国健身公开赛郑州赛区的比赛中表现优异,并在瑜伽体位大赛项目中获得名次。



迎双节 三山社区举办戏曲演唱会

□见习记者 王博东

“咱两个在学校整整三年……”22日晚,由高新区三山社区多名戏迷组成的夕阳红豫剧团在该小区广场举办了一场戏曲演唱会。一首首经典曲目,让在场的小区居民直呼过瘾。

“赶在双节前,为咱三山社区的居民唱

一场,给咱小区居民提前过节了。”夕阳红豫剧团的负责人杨女士说,她和剧团其他成员都是退休职工,因为爱好唱戏聚到了一起。平时只要有时间,他们就会为小区的居民唱上几出。

据了解,自今年7月三山社区广场建成,每周六晚便有小区居民自发到广场组织活动。

洛阳社区 我们的家园

洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

BBS.LYD.COM.CN

时事 文学 休闲 教育 户外 娱乐